

## Работы хватит всем

На состоявшемся в минувший четверг совещании по проблемам инновационного развития экономики губернатор области Е.С. Стров привёл красноречивые данные. Так, за восемь месяцев 2008 года индекс промышленного производства в Орловской области составил 112% — вдвое выше среднероссийского показателя! Оптимистично выглядит ситуация и в аграрном комплексе, а также в строительстве. Рост объёма сельскохозяйственного производства составил 130% к аналогичному уровню 2007 года, ввод в действие жилья — 127%. Согласитесь, это хороший ответ тем, кто уже несколько лет подряд надрывно «каркает» о развале, застое, стагнации и ещё бог знает о каких ужасах, постигших наш край. Между тем базовые показатели говорят совсем о другом — о динамичном развитии экономики области, а значит, и о её социальной стабильности.

Или возьмём такой предельно чуткий «прибор» оценки состояния экономики, как безработица. Любое проявление неблагополучия в производственной сфере мгновенно изменит ситуацию на рынке труда. А, в свою очередь, перебор «свободных рук» не замедлит самым негативным образом сказаться на социальном самочувствии людей.

И здесь трудно переоценить усилия службы занятости, которая, не полагаясь на «невидимую руку рынка», напряжённо следит за ситуацией в региональном рынке труда и при необходимости регулирует баланс спроса и предложения.

Мы попросили заместителя начальника управления занятости населения Орловской области Н.А. Макеева рассказать о ситуации на рынке труда в нашем регионе.

Николай Афанасьевич начал со статистики. В настоящее время в нашей области проживают 819,2 тысячи человек. Численность экономически активного населения — 427 тысяч. Из них 401 тысяча человек заняты в экономике области (93,9%), а 26 тысяч (6,1%) не имели работы, но активно её искали. В соответствии с методологией Международной организации труда они классифицируются как безработные.

Ещё несколько цифр. В январе — июле текущего года общая численность работников организаций всех форм собственности, включая субъекты малого предпринимательства, составила 266,7 тысячи человек — на 3,3 тысячи (1,2%) меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. При этом в оптовой и розничной торговле, строительстве, в финансовой деятельности наблюдался рост числа занятых граждан, а в сельском хозяйстве, на транспорте, в связи, обрабатывающих производствах и образовании — снижение.

С начала года услуги по содействию в трудоустройстве получили свыше 21 тысячи человек, а нашли работу по направлению службы более 10 тысяч. Статус безработного имели 7,8 тысячи — на 9,3% меньше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

Теперь самое важное. По данным Н.А. Макеева, уровень фиксированной безработицы в области в течение восьми месяцев нынешнего года снизился с 1,5% до 1,1%.

Сравните: по России этот показатель на 1 сентября 2008 года составил 1,7%. Если брать другие регионы Центрального федерального округа, то наша область выглядит более выигрышно. Например, в Брянской области этот показатель составил 1,3%, в Тамбовской — 1,7%, в Воронежской — 1,5%.

— Для снижения напряженности на региональном рынке труда службы занятости особое внимание уделяет консолидации усилий всех партнеров — власти, работодателей, учебных заведений, общественных организаций, — говорит Н.А. Макеев.

Результаты такого сотрудничества впечатляют: с начала года в банке данных службы занятости зарегистрировано более 28 тысяч свободных рабочих мест и вакантных должностей (на 2 тысячи больше, чем в соответствующем периоде 2007 года). Заключено около тысячи договоров о сотрудничестве в сфере занятости по различным направлениям. Проведены 43 ярмарки вакансий и учебных рабочих мест.

Несомненно, такое партнерство выгодно работодателям, так как позволяет им решать проблему насыщения производства квалифицированными кадрами.

Новое время, динамичное развитие экономики региона требуют новых подходов во взаимодействии с ищущими работу людьми. Сегодня на первый план выдвигается задача профессионального обучения безработных на основе более тщательного отбора, пересмотра направлений подготовки с учётом требований рынка труда.

В 2008 году на профобучение было направлено 1308 человек (9,5% от всех состоящих на учете безработных). И — удивительное в эту цифру — более 70% из тех, кто завершил обучение, осваивали рабочие профессии.

Сегодня многие предприятия региона ощущают острый дефицит квалифицированной рабочей силы. Поэтому всё более востребованными становятся граждане с так называемой недостаточной конкурентоспособностью — инвалиды, люди предпенсионного возраста, вынужденные переселенцы и другие. Как рассказал Н.А. Макеев, для таких категорий областей службы занятости уже начала готовить специальные программы по переобучению, повышению квалификации.

Профессиональная подготовка кадров особенно актуальна для сельской местности, где уровень безработицы выше, чем в целом по области.

Рынок труда — не застоявшаяся структура, он динамичен. Поэтому чрезвычайно важно, чтобы руководители всех уровней власти знали перспективы его развития, четко представляли процесс движения трудовых ресурсов и на этой основе выстраивали программу своих действий.

В общем, работы на Орловщине хватит всем. Главное — суметь в рамках рынка труда соединить интересы работника и работодателя и их общему благополучию. И, похоже, у сотрудников управления занятости населения Орловской области это получается.

С. НИКОЛАЕВ.

## Вместе мы сильнее

(Окончание. Начало на 1-й стр.) — Орловское отделение Аграрной партии России на протяжении всего времени со дня основания занимало активную позицию в жизни области, старалось отстаивать нужды и проблемы крестьян перед властью всех уровней, и не только отстаивало, но и предлагало варианты решения. Это особенно ярко проявлялось, когда аграрный комплекс страны называли «черной дырой» и награждали прочими неслыханными эпитетами. В нее вошли люди, неравнодушные к нуждам села, с твердой гражданской позицией и в большинстве своем взвешенные. До позапрошлого года руководил отделением АПР уважаемый в области человек с огромным жизненным опытом — Николай Максимович Кутузов, под стать ему работали и работали ветераны партии В.Б. Беденко — исполнительный директор

АККОР области, Анна Ивановна Сычева — главный агроном управления сельского хозяйства Дмитровского района, Николай Егорович Жидовленков — начальник Залегощенской районной станции по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных и многие другие рядовые труженики аграрного комплекса, фермеры, специалисты. Они не раз ставили вопросы на совещаниях, конференциях в области, на съездах в Москве. Три года назад наши фермеры написали письмо президенту страны В.В. Путину о необходимости упорядочения работы с селом, а ведь большинство их — члены Аграрной партии. Но не это было и остается главным в работе областного отделения

АПР. Главным для каждого члена партии является решение практических вопросов на пользу села на каждом рабочем месте, в том числе и в руковождении. Многие члены Аграрной партии за последнее время стали не только депутатами сельских поселений, но и депутатами районных советов, а бывший член АПР А.И. Писарев сегодня — глава Должанского района.

Многогранна работа члена любой партии, Аграрной — в особенности. Поэтому, тесно работая в разных ситуациях с членами других партий, мы все теснее сближались с партией «Единая Россия», которая взяла на себя основное бремя и в провозглашении, и в реализации приоритетно-

го национального проекта «Развитие АПК», и в разработке и реализации Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008—2012 годы». Теперь эти две партии объединяют одна цель, одна задача, и настало время объединить усилия для исторического поворота событий в сторону крестьянства.

Поэтому озвученное решение об объединении политических партий «Единая Россия» и «Аграрная партия России» нашло у крестьян живую поддержку, и мы считаем, что это только на пользу и что будет выражена твердая воля последовательно придерживаться принципов равноправия,

взаимного учета интересов и уважения. Здесь амбиции неуместны, главное — достижение цели.

Важнейшим направлением объединительного процесса является создание в организационной структуре «Единой России» сильной аграрной вертикали, призванной заниматься вопросами аграрной политики.

Аграрная вертикаль должна содействовать обеспечению приоритетности аграрного сектора, стать политическим фундаментом безусловной реализации стратегического курса, начатого президентом В.В. Путиным и продолженного президентом Д.А. Медведевым, по обеспечению страны собственным продовольствием и превращению России в ведущую аграрную державу.

Спасибо однопартийцам, успехов партнерам, улучшения жизни всем людям области и страны.

Подготовила Т. ПАВЛОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Д ля лесного хозяйства России 2007 год и начало 2008 года явились серьезным испытанием. Произошло самое глубокое реформирование за последние несколько десятилетий работы лесной отрасли.

В рамках реформы в нашей области организованы управления лесами Орловской области — орган исполнительной власти специальной компетенции — и девять структурных подразделений областных государственных учреждений — лесничества, которые ведут охрану лесов, осуществляют государственный лесной контроль и надзор, обеспечивают выполнение лесохозяйственных регламентов.

Количество вновь созданных лесничеств и их границы согласованы на федеральном и областном уровнях; они укрупнены высокопрофессиональными кадрами.

Для выполнения комплекса лесовосстановительных, лесохозяйственных и лесоохранительных работ созданы четыре областных государственных унитарных предприятия лесохозяйственного профиля, зоны деятельности которых охватывают все районы области. Унитарные предприятия на аукционной основе получили право на выполнение госзаказа по лесному хозяйству.

В соответствии с Лесным кодексом разработаны и действуют нормативно-правовые документы, регламентирующие лесные отношения, проведены конкурсы на разработку лесного плана Орловской области и лесохозяйственных регламентов на период до 2017 года. Для нашей области лесной план и лесохозяйственные регламенты разрабатывает Брянское специализированное лесоустроительное предприятие «Заллеспроект». В настоящее время лесохозяйственные регламенты разработаны, размещены на сайте области и направлены в департамент лесного хозяйства по ЦФО.

В соответствии с доведенным планом-графиком и регламентом рассмотрения в Рослесхозе лесных планов субъектов РФ проект лесного плана рассмотрен в администрации Орловской области и передан в Рослесхоз для утверждения, а также размещен на официальном сайте администрации Орловской области.

С огласно Постановлению коллегии области № 195 от 29 декабря 2004 года «О состоянии и перспективах развития лесного хозяйства области» за последние несколько лет посажено свыше 30 тыс. га лесных защитных на-

## Зашумят дубравы на Орловщине

саждений, в том числе более 1500 га — на землях лесного фонда, более 25 тыс. га — на землях сельхозпредприятий.

В рамках реализации Киотского протокола в 2008—2010 гг. на территории области будет посажено более 2000 га углерододепонирующих лесных насаждений (УДН), в том числе в текущем году — 500 га. Кро-

ме того, будет подготовлена почва для посадки УДН 2009 года. Проведены межевание этих земель и перевод их в земли лесного фонда — это обязательное условие для дальнейшего проведения работ. В соответствии с условиями контракта ОГУП «Мценсклес» и другими соисполнителями ведутся работы по созданию углерододепонирующих насаждений.

Учитывая природно-экологические особенности Орловской области, основной упор необходимо сделать на восстановление широколиственных лесов, типичных для нашей природной зоны, устойчивых к неблагоприятным воздействиям. Примером может служить посадка 90 га дуба красного в Глазуновском районе, более 40 га дуба черешчатого в Верховском районе. Эта работа продолжена и в текущем году.

Все леса отнесены к категории защитных: хвойные насаждения занимают 23,2%, твердолиственные леса — 33,9%, мягколиственные — 42,8% площади. По возрастным показателям молодняки составляют 21,6%, средневозрастные — 62,8%, приспевающие — 9,4%, спелые и перестойные — 6,2%.

Для выращивания высокопродуктивных, экологически устойчивых древесных насаждений проводится комплекс рубок ухода за лесом, который позволяет сохранять и улучшать качественный состав наших лесов.

При проведении рубок ухода ежегодно заготавливается более 40 тыс. кубометров ливной древесины, которая направляется на удовлетворение потребности в древесине и пиломатериалах внутри области.

Следует отметить, что, несмотря на небольшое количество древесных ресурсов, лесное хозяйство ежегодно производит продукции переработ-



мель лесного фонда РФ. Регистрационным управлением нашей области зарегистрировано право собственности Российской Федерации на 71 тыс. га подобных лесов, выданы свидетельства.

Кроме перевода в земли лесного фонда их необходимо устроить, организовать охрану и лесовосстановление. Подготовительные работы по лесостроительству проводятся по контракту Брянским филиалом «Заллеспроект» за счет средств областного бюджета.

Основной акцент в лесопользовании перенесен от государственных некоммерческих учреждений к частному лесному бизнесу. Продолжается работа по аренде лесных участков. Аренда лесного фонда — это перспективное направление, которое напрямую связано с увеличением доходности лесной отрасли нашей области. Тем не менее управление лесами осторожно подходит к передаче в аренду

хозяйства планируется увеличить в несколько раз.

В лесном кодексе полномочиями по лесному контролю и надзору наделены лесные инспекторы, которым возвращено право пресекать лесонарушения; ужесточен контроль за охраной лесов. В области работают более 100 государственных лесных инспекторов.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем незаконных рубок уменьшился, но лесонарушитель стал более мобилен, оснащён всевозможной автомобильной и лесозаготовительной техникой.

Если в прошлые годы лесник обходился гужевым транспортом, то сегодня без автомобиля повышенной проходимости и надежных средств связи невозможно вести эффективную охрану лесов. В связи с этим управление лесами планирует провести серьезное техническое перевоосна-

щения лесничества. В борьбе с незаконным оборотом древесины эффект может быть достигнут только при совместных действиях УВД, прокуратуры, таможи, Рослесхознадзора и других ведомств.

В текущем году силами созданных областных унитарных предприятий лесохозяйствен-

ного профиля проводятся как предупредительные, профилактические, так и ограничительные меры по предотвращению лесных пожаров. Создано более 300 км минерализованных противопожарных полос, проведен уход за существующими миниполосами.

Ежегодно совместно с Главным управлением ГО ЧС области проводятся планово-показательные учения, на которых отрабатываются совместные действия лесопожарных формирований и подразделений ГО ЧС в случае возникновения чрезвычайной пожарной ситуации в лесах области. В этом году такие учения проведены в Шабльинском районе.

Все это позволяет даже при очень высоком уровне пожарной опасности не допускать пожаров в лесном фонде области.

Общее санитарное состояние лесного фонда характеризуется как удовлетворительное. Проводится ежегодный лесопатоло-

гический мониторинг на площади свыше 40 тыс. га. Ликвидированы очаги болезней леса на площади более 1500 га.

Комплекс лесохозяйственных работ требует значительных финансовых затрат. В 2007 году затраты на ведение лесного хозяйства составили более 45 млн. руб., это субвенции из федерального бюджета

— 30 млн. руб., средства областного бюджета — 3 млн. руб., внебюджетные источники — свыше 15 млн. рублей.

Всего в 2008 году на исполнение полномочий в области лесных отношений из федерального бюджета получено 60 млн. рублей.

Средняя заработная плата работников лесного хозяйства составляла в 2007 году 4,5 тыс. рублей. В текущем году она составляет около 7,5 тыс. рублей, что в 1,6 раза выше уровня прошлого года.

Перед лесоводами области стоит ряд задач, которые необходимо решать сегодня и в ближайшей перспективе: увеличение доходности лесного хозяйства, выполнение в полном объеме лесного плана и лесохозяйственных регламентов, выполнение целевых прогнозных показателей, определенных Рослесхозом, обеспечение своевременного восстановления не покрытых лесом земель лесного фонда, вырубленных лесов, восстановление ценных твердолиственных насаждений (высокоствольные дубравы).

Кроме того, нам необходимо сохранить и увеличить сеть питомнических хозяйств, чтобы расширить ассортимент выращиваемых древесно-кустарниковых пород. А такие задачи, как сохранение леса от пожаров, вредителей и эрозий, сохранение плодородия почв, увеличение лесности, всегда были в поле зрения наших служб.

Несмотря на сложность работы в период реорганизации, коллективы готовы в полной мере выполнять задачи, поставленные Рослесхозом и администрацией области, по сохранению и воспроизводству лесного фонда РФ на территории Орловской области.

И.В. ЛЕБЕДЕВ.  
Начальник управления лесами Орловской области.  
Фото Сергея МИРОНОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как рассказал директор филармонии Д.О. Коваленко, сейчас в труппе филармонии 115 человек, из них 60 — музыканты Орловского губернаторского симфонического оркестра.

В этом сезоне губернаторский хор «Лик» (руководитель — Д. Коваленко) будет еще активнее сотрудничать с оркестром. Коллективами совместно подготовлено несколько сложнейших концертных программ.

— Мы не забываем, что важнейшая наша обязанность — это музыкально-просветительская деятельность. Поэтому стараемся как можно чаще выезжать в учебные учреждения Орла и области, где проводим для детей лекции-концерты, рассказываем им о музыке, о ее истоках, о профессии музыканта. Концертными выступлениями показываем и рассказываем современной молодежи, как прекрасен мир настоящей музыки, — рассказывает Д.О. Коваленко.

В торжественном открытии фестиваля «Орловская музыкальная осень» примут участие Орловский губернаторский симфонический оркестр (художественный руководитель и главный дирижер — заслу-

## Музыкальная осень приходит в Орёл

женный артист России Михаил Репка, дирижер — Василий Шкапцов), лауреат международных конкурсов Орловский губернаторский камерный хор «ЛИК» (художественный руководитель и дирижер — Дмитрий Коваленко), академический хор Орловского музыкального училища (руководитель хора — заслуженный работник культуры РФ Раиса Анохина), солист — лауреат международных конкурсов Илья Гайсин (скрипка, г. Москва).

В программе концерта — 5-я симфония П. Чайковского, скрипичный концерт А. Глазунова, «Нимфы» Василия Калиникова, «Три русские песни» С. Рахманинова.

24 сентября — концерт лауреата всероссийского конкурса Александра Бондаренко (гитара) и Аси Баскаковой (флейта). В программе концерта — сочинения Б. Марчелло, М. Джулиани, И. Альбениса, Р. Дьенса, А. Пьяццоллы (зал филармонии).

26 сентября — концерт лауреата международных конкурсов Натальи Анчутиной (домра, г. Москва) и

заслуженного деятеля искусств России Татьяны Сергеевой (фортепиано, г. Москва). Прозвучат сочинения А. Корелли, Н. Паганини, А. Баццини, П. Сарасате, Г. Венявского, А. Волкова, Т. Сергеевой (зал филармонии).

30 сентября — вечер классического сольного романса. В исполнении солистов филармонии Александра Митина, Ирины Монаховой, Татьяны Поляковой, Юлии Гарбуз и заслуженного артиста России Александра Алексеева прозвучат романсы П. Чайковского, С. Танеева, С. Рахманинова, А. Аренского, Н. Метнера, Р. Глиэра (зал филармонии).

1 октября — концерт лауреата международных конкурсов Станислава Христенко (фортепиано, г. Москва). В программе концерта — сочинения Л. ван Бетховена, Ф. Шуберта, Ф. Листа, Р. Шумана, А. Скрябина (зал филармонии).

3 октября — концерт лауреата международных конкурсов — орловского трио баянистов «Гармония» в составе: Александр Козлов,

Денис Гераскин и Алексей Аksenov (зал филармонии).

7 октября — концерт лауреата международных конкурсов, неоднократного победителя европейски камерных конкурсов — московского ансамбля солистов камерной музыки «Sonore» в составе: Анны Кривцова (фортепиано), Георгий Левинов (скрипка), Дмитрий Бердников (альт) и Михаил Шумов (виолончель). В программе — камерная инструментальная музыка Г. Генделя, Й. Брамса, Л. Ван Бетховена и Дж. Гершвина (зал филармонии).

10 октября — концерт лауреата международных конкурсов Сергея Колесова (саксофон, г. Москва) и Елены Гриневич (фортепиано, г. Москва). В исполнении прославленного дуэта прозвучат произведения К. Дебюсси, Т. Йошимацу, А. Дюбуа, Г. Калинкович, С. Рахманинова, А. Пьяццоллы, А. Хачатуряна (зал филармонии).

15 октября — вечер фортепианной музыки «Играет Мерзляковский!» В концерте выступят молодые талантливые пианисты, учащиеся

Московского музыкального училища при МГК им. П.И. Чайковского (зал филармонии).

17 октября — концерт лауреатов международных конкурсов московских гитаристов Екатерины и Евгения Пушкаренок. В программе концерта — музыка А. Вивальди, Л. Карулли, Л. Боккерини, Э. Гранадоса, Мануэля де Фалы, А. Пьяццоллы, Ф. Таррега, Н. Кост-Валла, Дюрана, С. Орехова (зал филармонии).

21 октября — играют лауреаты международных конкурсов Олег Булгаев (виолончель, г. Москва) и Ольга Макарова (фортепиано, г. Москва). В концерте прозвучат произведения Ф. Шуберта, С. Прокофьева и С. Франка (зал филармонии).

25 октября — поет заслуженная артистка России Ирина Стародубцева (сопрано, г. Курск). В исполнении артистки прозвучат шедевры камерного вокального жанра М. Глинки, А. Даргомыжского, П. Чайковского, С. Рахманинова, М. Мусоргского, Ф. Шуберта, Й. Брамса, К. Дебюсси (зал филармонии).



29 октября — концерт известной пианиста из Санкт-Петербурга лауреата международных конкурсов Александра Пироженко. Прозвучат сочинения В.А. Моцарта, Ф. Шопена, С. Рахманинова, А. Скрябина (зал филармонии).

30 октября — концерт Орловского муниципального оркестра русских народных инструментов под управлением заслуженного деятеля искусств России профессора Виктора Сухорослова. В программе концерта «От классики до современности» — произведения композиторов-классиков, сочинения и обработки для оркестра современных авторов, народные песни и наигрыши (зал Дворца культуры железнодорожников).

4 ноября — играет лауреат международных конкурсов баянист Сергей Озеров (г. Нижний Новго-

род). В исполнении известного артиста прозвучат сочинения Чайковского, Гальяно, Весмана, Слонимского, Оле Шмидта, современных российских композиторов (зал филармонии).

11 ноября — концерт, посвященный закрытию VI фестиваля искусств «Орловская музыкальная осень-2008». Исполнитель: Орловский губернаторский симфонический оркестр, лауреат международных конкурсов Орловский губернаторский камерный хор «ЛИК», академический хор Орловского музыкального училища, солисты Орловского государственного филармонии) — заслуженный артист России Александр Алексеев, Юлия Гарбуз, Александр Митин. Программа концерта посвящена 175-летию со дня рождения композитора Александра Порфирьевича Бородина и составлена из его произведений. В концерте прозвучат симфония № 2 («Богатырская»), фрагменты и сцены из оперы «Князь Игорь» (зал Дворца культуры железнодорожников).

Начало всех концертов фестиваля — в 18.30.

Марьяна МИЩЕНКО.